

欧洲领导人的“觉醒”，激励了欧盟真正捍卫自身利益的雄心 欧洲，现在是时候醒醒了

新华社布鲁塞尔4月13日电 法国总统马克龙近日在不同场合表示，欧洲应减少对美国的依赖，努力实现战略自主。马克龙的言论得到欧洲理事会主席米歇尔等人的呼应，但也招致质疑和批评。

呼吁战略自主的“欧洲声音”不断升高，表明在乌克兰危机延宕不休和国际格局深刻变革的大背景下，部分欧洲政治家正在反思遭受侵蚀的欧洲主权，希望欧洲成为国际格局中的独立一极。但由于美国的裹挟施压以及欧盟成员国之间的利益差别，欧洲战略自主之路注定不会平坦。

反思 不能成为“美国的追随者”

近期，马克龙就欧洲战略自主问题频频发声。据法国《回声报》和美国《政治报》网站9日报道，在结束访华后回国的飞机上，马克龙表示，欧洲面临的巨大风险是“陷入本不属我们的危机”，但欧洲的矛盾之处在于，欧洲自认为只是“美国的追随者”。他指出，欧洲在武器和能源方面增加了对美国的依赖，必须集中精力推动欧洲自身国防工业发展和能源供应多样化。

11日，马克龙访问荷兰期间在海牙就欧洲主权问题发表讲话说，新冠疫情和乌克兰危机证明了欧洲主权的必要性，这一概念代表欧洲必须能“选择自己的伙伴，决定自己的命运”。欧洲应成为“创造规

则”者，而非追随者。他还在社交媒体上连续发文，呼吁加强欧洲战略自主：“我们欧洲的经济主权，这是我们的目标。为了实现这一目标，欧洲已经不再天真。”

马克龙的一系列表态在法国和欧盟内部得到支持。欧洲理事会主席米歇尔表示，虽然欧盟对与美国的联盟存在强烈依赖，但“如果因为这种联盟就假定我们会盲目、系统地在所有问题上都遵循美国的立场，那就错了。”法国经济、财政及工业、数字主权部长布鲁诺·勒梅尔说，欧洲应实现自主，不仅是经济、军事、金融领域的自主，还要实现“思考自主”。匈牙利总理政治政策主任欧尔班·鲍拉日呼吁：“欧洲，现在是时候醒醒了！”德国联邦议院社民党议会党团主席罗尔夫·米策尼希表示，欧盟必须尽可能发挥独立作用，而不是在亚太地区成为美国的附庸，“马克龙是对的”。

挑战 战略自主遭侵蚀

部分欧洲领导人此时强调欧洲战略自主，反映了欧盟当下面临的一项现实挑战，即战略自主遭受侵蚀。

战略自主一直是欧洲一体化事业的远大目标。从戴高乐到希拉克，从施罗德到默克尔，在这些政治家领导下，欧洲一直朝这一目标努力，也取得了重要成就。

然而，自乌克兰危机升级以来，欧洲战略自主遭受空前挑战。面对欧洲大陆战火重燃，欧盟在军事上几乎没有行动能力，只能依赖美国主导的北约。目前，欧洲被美国裹挟，一边倒地支持乌克兰、制裁俄罗斯，失去了自主立场。马克龙关于“想要在乌克兰实现和平，就不要羞辱俄罗斯”的理性表态，也招来众多批评。

但做美国的“追随者”让欧洲吃尽苦头。极限制裁俄罗斯导致能源危机并加剧通货膨胀，在欧洲多国引发社会动荡。为解决能源危机，欧盟只能加大对美能源依赖，使美国成为其最大原油供应国。此外，美国出台《通胀削减法案》，用高额补贴等措施促使欧洲绿色产业迁入美国，也让欧盟心生抱怨与不满。

欧洲智库欧洲对外关系委员会高级政策研究员乌尔里克·弗兰克认为，欧洲战略自主或者欧洲主权的理想和理念应保持不变。欧洲需要变得更强大、更团结，而不是直接依赖美国。

阻力 未来之路不平坦

马克龙等欧洲领导人的“觉醒”，激励了欧盟真正捍卫自身利益、在世界多极格局中扮演重要角色的雄心。但他们也面临着巨大压力，尤其是部分欧盟国家的反对和跨大西洋派的阻挠。

出于历史原因和现实地缘政治考量，不少中东欧国家持反俄立场。多年来，这些“新欧洲”国家主动向美国靠拢，常与以法德为代表的“老欧洲”意见相左。马克龙近来关于减少对美依赖的言论立即引来这些国家的强烈反对。

波兰总统杜达的外交政策顾问马尔钦·普日达奇明确表示，华沙不赞成任何脱离华盛顿的做法。“我们相信欧洲更需要美国……今天美国比法国更能保证欧洲安全。”

欧洲一体化和跨大西洋联盟一直是欧盟内外政策的两大支柱，由此形成了欧洲本土派和跨大西洋派两股有时相互矛盾的政治力量。马克龙的主张得到欧洲本土派支持但遭到跨大西洋派反对。亲美的德国绿党和自民党人士指责马克龙的立场对欧洲来说不是明智的战略。法国和德国的一些媒体和智库则批评马克龙的言论不合时宜、破坏欧盟团结。

熟悉布鲁塞尔和巴黎政治圈的法国籍欧洲议会议员埃尔韦·朱万告诉记者，美国通过各种渠道拉拢欧盟人士或让智库专家发声造势，他的不少议员同事也成为美国利益服务的工具。“虽然我在很多事情上不赞成马克龙的观点，但在欧洲战略自主这个问题上我完全赞同马克龙总统。只有平衡我们与美国以及世界其他国家的关系，欧盟才能实现战略自主，而这也必须实现。”

鲁伊斯火山或喷发

哥伦比亚政府敦促民众疏散

新华社北京4月13日电 哥伦比亚政府日前警告，该国中部鲁伊斯火山近来非常活跃，可能在数日或几周内喷发。政府要求火山附近居民疏散至安全地带。

鲁伊斯火山高5321米，地处托利马省和卡尔达斯省交界处。1985年11月13日，鲁伊斯火山喷发，导致逾2.5万人丧生，是人类历史上“第四大致命火山喷发”。

据英国《每日邮报》12日报道，3月24日开始，鲁伊斯火山

突然活跃。火山震颤次数由此前日均大约50次骤增至五六千次，3月29日这天甚至达到11000次。

本月9日开始，火山震颤减少，但是开始喷出火山灰，灰柱高约1000米。

哥伦比亚政府上周将鲁伊斯火山喷发预警级别从中级“黄色”提升到次高级“橙色”，要求住在火山山脚和山坡的2500多户家庭约7500人尽快疏散。

零增长

英国公布2月GDP环比

新华社伦敦4月13日电 英国国家统计局13日公布的统计数据显示，今年2月英国国内生产总值(GDP)环比零增长。

数据显示，2月英国服务业环比下降0.1%，制造业下降0.2%。不过，当月英国建筑业增长2.4%。

英国国家统计局同时将1月

的经济增长率由此前的0.3%上调至0.4%。在截至今年2月的3个月内，英国经济增长率为0.1%。

英国财政大臣杰里米·亨特表示，英国经济看起来比预想的要好。英国政府采取的经济支持政策将使该国避免陷入技术性衰退。

国际货币基金组织日前预测，2023年英国经济将萎缩0.3%。

世界最矮狗

身高9.14厘米

身高、身长和体重，相关数据如今获认证。

珀尔的姨妈“奇迹米莉”曾是吉尼斯世界纪录全球在世最矮狗，身高9.14厘米，躯干长12.7厘米。

新华社北京4月13日电 美国佛罗里达州一只2岁多的吉娃娃宠物犬是全球在世最矮的狗，身高9.14厘米，躯干长12.7厘米。

据美国有线电视新闻网12日报道，这只名为“珀尔”的雌性吉娃娃9日获吉尼斯世界纪录认证为全球在世最矮狗。它体重553克，而2020年刚出生时体重不到28克。佛罗里达州奥兰多一家动物医院此前为“珀尔”测量

吉尼斯世界纪录网站显示，目前已知世界最矮狗是英国一只约克夏梗犬，身高7.11厘米，从鼻尖到尾巴尖长9.5厘米。它在1945年即将满2周岁时去世。



巴基斯坦一工厂发生火灾

4月13日，在巴基斯坦卡拉奇，救援人员清理因火灾坍塌的工厂废墟。巴基斯坦南部城市卡拉奇12日发生火灾，大火导致建筑物坍塌，至少4人死亡。

新华社

六大亮点，快来逛展

2023烟台春季车展4月13日盛大开幕

时间：4月13日—17日 地点：烟台国际博览中心

昨日，2023烟台春季车展正式拉开帷幕，本届车展不仅有给力的购车方式、优惠的购车选择、合适的购车时机，更有

各种丰富多彩的活动。车展首日客流量达到3.5万余人次。一场汽车文化的饕餮盛宴就此展开。



烟台圈王，套中全新MG5汽车

本次车展，由烟台市商务局指导，烟台市汽车商会、烟台国际会展文化产业有限公司联合举办，这也是自疫情防控进入新阶段以来，我市恢复举办的首场大型车展，可以说是备受瞩目。

开展当日，现场就聚集了众多前来观展购车的市民。采访中，市民张女士刚签订了一份新能源汽车购车意向，打算周末再和家人一起来“敲定”。“现在私家车不仅为了代步，更多了一份安全感，我们不需要多高档，性价比高、一家三口够用就行。”张女士说。

就在记者采访过程中，好消息传来，来自牟平区网名为“唐长老”的男士，只用了不到100个圈，就套中了一辆全新名爵MG5汽车大奖。“唐长老”自封为烟台圈王，果然名不虚传。现场也赢得了逛展市民的掌声与喝彩。市民们在羡慕的同时，也跃跃欲试、纷纷参与，大家表示体验感非常好，既好玩，又刺激。

六大亮点，全家一起快乐购车

据本次车展组委会工作人员介绍，2023春

季车展主要有六大亮点。

亮点1：顶级品牌加盟。涵盖主流车企与造车新势力，展会规模空前，世界顶尖豪车品牌进驻，宾利、迈凯伦、兰博基尼、阿斯顿·马丁……超豪华汽车阵容尽在烟台春季车展四楼E馆。

亮点2：新车集中亮相。车展有超高的关注度、足够的话题性，经销商纷纷选择在本届车展上市新车抢热度，展示最新的汽车技术及车型优势，展前、展中、展后密集宣传打造专属车展。

亮点3：新能源·智能汽车。在智能制造的支撑下，新能源汽车产业推广规模不断扩大，本届车展开辟新能源汽车展区，全面展示纯电动汽车、混合动力汽车，让越来越多满足消费者不断变化需求的新能源车型呈现。

亮点4：打造多元素展区。随着休闲旅行的强劲复苏，不少市民选择骑行，或者房车出行，也有越来越多的消费者开始关注摩托车、房车文化，针对不同群体个性化需求，A馆摩托车、E馆的房车为大家提供多元化的体验。

亮点5：一站式对比，购车无忧。“骨折”“消费券”光环褪去，各个经销商无不抢占优惠先机，届时厂家秒杀、购车现金直降、0利率、0首付等，福利源源不断，多重优惠政策让您一站式

比对，购车无忧。

亮点6：新体验、新玩法。这届春季车展强势推出“疯狂套圈”现场活动，提供4辆汽车，只要套中就开走！奇幻儿童舞台剧《绿野仙踪》最低单票均价56元，正在官方抖音抢购中。

亮点7：纯种猫冠军联赛，集合了秀猫和赛猫的宠物盛会！还有其他舞台活动精彩纷呈，从形式、趣味等多维度整合打造，以快乐为主线，包括亲子互动等多元化趣味活动，带您领略车文化风采，新体验、新玩法，时尚潮流，嗨玩全场！

本次车展将一直持续到17日，历时5天，市民朋友赶紧安排好时间，全家一起，逛车展吧！



扫码识别即可购票